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Правила бухгалтерского баланса 
► Прежде всего положите перед собой бланк бухгалтерского 

баланса. Его форма утверждена приказом Минфина России 
от 2 июля 2010 г. № 66-н. Баланс должен быть перед 
глазами, иначе вам будет сложно разобраться с тем, о чем 
сейчас пойдет речь.  

► Активы и пассивы предприятия отображаются в балансе на 
разных половинках: левой и правой. 

► Это сделано для того, чтобы имущество и долги 
организации случайно не перемешались. 

► Имущество должно быть в активах, долги — 

► в пассивах. 

► Иначе быть не может!

Тут будет Видео, 
рамку не двигать
и не перемещать!



Правила бухгалтерского баланса 

►  Давным-давно бухгалтеры разбили все активы и 
пассивы, которые есть у каждой компании, на 
несколько групп и назвали эти группы статьями 
баланса. 

► Каждой статье они присвоили свое название и 
выделили для нее свою строку. Все статьи 
баланса — это как будто специально 
предназначенные полочки, по которым бухгалтер 
раскладывает все активы и пассивы. 

► Как же все начиналось?
Тут будет Видео, 
рамку не двигать
и не перемещать!



Предмет и методы бухгалтерского учета

► Бухгалтерский учет изучает все факты 
хозяйственной жизни предприятия Федерапльный 
Закон «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от2011г.» 
Следовательно- имущество предприятий, расчеты, 
возникающие у предприятий, доходы и расходы и 
финансовые результаты деятельности.

► Как любая наука имеет свой предмет и методы.



Предмет и методы бухгалтерского учета

► Изучая предмет бухгалтерского учета различают объекты:
► 1.Хозяйственные средства и источники образования.
► 2.Хозяйственные расчеты и финансовые результаты.
► К первому объекту изучения относятся средства и источники 

предприятий, которые одновременно являются статьями 
бухгалтерского учета, определяющими баланс. Делят на две 
группы:



КЛАССИФИКАЦИЯ СТАТЕЙ БАЛАНСА

Тут будет Видео, 
рамку не двигать
и не перемещать!

1.Средства по их видам и способам размещения - что 
это?- АКТИВЫ баланса.
1.1Внеоборотные активы -принадлежат 
предприятию более 1 года и приносят доход. К ним 
относят:
- основные средства- средства труда: здания, 
помещения, машины, оборудование, компьютерная 
техника и т.д.;
-нематериальные активы- неовеществленные 
предметы труда: высокотехнологические разработки 
НОУ-ХАУ, лицензии, права пользования, торговые 
марки, товарные знаки и т.д.



КЛАССИФИКАЦИЯ СТАТЕЙ БАЛАНСА
► -вложения во внеоборотные активы- затраты ,связанные с 

приобретением основных средств и нематериальных активов, 
с новыми постройками и с новым созданием нематериальных 
активов.

► 1.2Оборотные активы-принадлежат предприятию менее 1 
года, приносят доход. К ним относят:

► - сырье и материалы- предметы труда: канцелярские 
принадлежности запчасти, горюче-смазочные материалы, 
уголь, нефть и т.д.;

► -денежные средства –наличные(касса) и безналичные
(расчетный счет, счет в ИВ, специальные счета в банке);



КЛАССИФИКАЦИЯ СТАТЕЙ БАЛАНСА

► незавершенное производство- затраты работодателя, 
связанные с использованием сырья и материалов, 
начислением зарплаты ,арендой и т.д.;

► -готовая продукция-изделия или полуфабрикаты, полностью 
законченные обработкой, сданные на склад или отгруженные 
покупателям;

► -товары-изделия для продажи оптом либо в розницу.



КЛАССИФИКАЦИЯ СТАТЕЙ БАЛАНСА

► ДЕБИТОРСКАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ-средства организации 
в расчетах- отсюда-ДЕБИТОР-физическое или юридическое 
лицо, которое нам должно. К дебиторской задолженности 
можно отнести: расчеты с покупателями за товары, за 
материалы, за услуги; расчеты с подотчетными лицами за 
командировки или хозяйственные нужды; авансовые расчеты 
по заработной плате и т.д.

► В любом случае-активы-размещаю, расходую!



КЛАССИФИКАЦИЯ СТАТЕЙ БАЛАНСА

► 2.Источники образования, привлечения средств - откуда?-
ПАССИВЫ баланса.

► 2.1Источники собственных средств-капитал и резервы.
► - Уставный капитал-средства учредителей или пайщиков в 

виде денег либо имущества;
► -Добавочный капитал-возникает в результате переоценки 

основных средств либо как эмиссионный доход при продаже 
акций выше номинала;



КЛАССИФИКАЦИЯ СТАТЕЙ БАЛАНСА

► -Резервный капитал- образуется из прибыли после 
налогообложения.

► -Нераспределенная прибыль- образуется, как разница между 
доходами и расходами организации.

► 2.2Привлеченные(заемные) средства
► -договор кредита и договор займа.



КЛАССИФИКАЦИЯ СТАТЕЙ БАЛАНСА

► 2.3 КРЕДИТОРСКАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ-обязательства 
организации по расчетам-отсюда-КРЕДИТОР-физическое 
или юридическое лицо, которому мы должны. К 
кредиторской задолженности можно отнести: расчеты с 
поставщиками за продукцию, за услуги, за товары; расчеты с 
персоналом по заработной плате; расчеты с бюджетом, с 
внебюджетными фондами и т.д.

► В любом случае-пассивы- привлекаю, доходы, 
источники!



Список обязательной литературы для 
изучения дисциплины:

Список литературы:

Примечание:
!!! Уважаемый преподаватель не забудьте включить ссылку на 
Онлайн курс по данной дисциплине, который размещен на 
национальной образовательной платформе, либо иной 
доступной платформе, в частности «Coursera» 



Спасибо за внимание !
Рад(а) ответить на все вопросы:

Ф.И.О. Девятова Татьяна Юрьевна
Должность старший преподаватель
 
Телефон: +7 (343) 257-91-62 (кафедры)
E-mail: tanya-l7@mail.ru
Кабинет  570 (новый учебный корпус УрГЭУ)


